

# Депутат Евгений Ваганов:

## «Я выбрал округ, проблемы которого знаю давно»

**Ольга РУКС**

фото Кристины  
Воеводиной

Продолжаем спецпроект «НГ» «Новые лица в городской думе». Сегодня гостем нашей редакции стал депутат округа №24 Евгений Ваганов.



Депутат Евгений Ваганов только производит впечатление человека в политике молодого. На самом деле за его плечами – большой опыт общественной деятельности: начиная со школьного профсоюза, в 2017 году стал членом Молодежного совета при главе города, а в 2019 году поучаствовал в проекте «Политстартап» партии «Единая Россия». По его словам, именно этот проект стал отправной точкой его депутатской карьеры.

Евгений Ваганов: «Участие в проекте предполагало обучение на помощника депутата, политехнолога либо еще более осознанный выбор – подготовка к работе депутатом и участие в праймериз «Единой России». Я выбрал именно этот вариант. В мае принял участие в праймериз и, одержав победу по своему округу, смог баллотироваться в городскую думу».

– Откуда такое горячее желание работать в думе и на округе? Ведь это большая ответственность перед избирателями.

Евгений Ваганов: «Меня всегда притягивала возможность помогать людям. Я участвовал в волонтерских, благотворительных проектах. Видел, как много зависит от позиции неравнодушного человека. Я осознанно баллотировался именно на 24-м округе, потому что хорошо его знаю: здесь расположена пятая школа, в которой я преподаю с 2011 года. Здесь живут родители моих учеников, выпускники, которых я учил. Мы общаемся, так что я осведомлен о проблемах округа».

– И в чем эти проблемы заключаются?

Евгений Ваганов: «Общаюсь со своими избирателями, чаще всего слышал наказы о благоустройстве дворов – нужны новые

дорожки, клумбы, детские площадки. Нужна помочь депутату в решении коммунальных проблем – ремонте подъездов, установке домофонов и пластиковых окон в подъездах. Большая часть наказов шла именно по линии жилищно-коммунального хозяйства. Округ расположен в старой части города, где многие инфраструктурные объекты пришли в негодность. И с каждым годом этих проблем становится все больше и больше».

– Вероятно, сделать все и сразу не получится – есть уже какая-то программа на ближайший год? На отдаленную перспективу?

Евгений Ваганов: «Конечно, средства, которые заложены в городском бюджете на развитие округа, недостаточно. Мы с коллегами обсуждали, что их не мешало бы увеличить, так как стоимость работ из года в год растет. Сейчас на округе остро стоит проблема плохой освещенности. К примеру, на ул. Пионерской, 11 освещение двора отсутствует совсем. И люди, переходя по лестничному пролету с улицы Победы, зимой падают и травмируются.

Поэтому в этом году планирую установить там несколько прожекторов. Проектно-сметная документация уже есть.

Вообще, проблема освещения дворов на моем округе стоит остро. Если центральные улицы хоть как-то освещены (хотя и там звучат жалобы жителей на плохую подсветку пешеходных переходов, – авт.), то с дворами совсем беда.

Составляя перспективный план проектов на ближайший год, ориентировался, прежде всего, на количество обращений, и по освещенности их было много.

Второе по числу обращений – благоустройство. На пр. Ленина, 39 есть большой и плохо благоустроенный двор. Жители высказывали просьбы установить там спортивные тренажеры и игровые комплексы для детей школьного возраста. Это проект финансово затратный, поэтому планируем сперва разработать проект, а сами работы по благоустройству отложить на будущий год. Разработка проектно-сметной документации включена в планы администрации, буду держать



Проект благоустройства спортивной площадки школы №5 участвует в проекте «Вам решать»

ситуацию на контроле. Если появятся какие-то программы бюджетирования спортивных объектов, будем стараться участвовать».

– Из года в год депутаты на округах занимаются одними и теми же проблемами – недоремонт, благоустройство, коммунальные проблемы... Депутат превращается в прораба и завхоза, на него уповают: вот позвоню депутату – он разберется. Скажите, это не напрягает? И можно ли организовать работу на округе таким образом, чтобы как можно больше активных жителей были вовлечены в решение проблем своего дома и двора?

Евгений Ваганов: «К сожалению, если идешь в депутаты, надо к этому быть готовым. И меня это не отпугивало. Наоборот, хотелось на своем примере показать, что можно сделать, если не оставаться равнодушным. С момента выборов прошло больше полугода, я познакомился практически со всеми инициативными гражданами округа и группами по интересам. Радует, что активные граждане есть, они много что могут сделать, надо только им в этом помочь».

Сейчас многие региональные проекты предполагают большую вовлеченность жителей. К примеру, проект инициативного бюджетирования «Вам

### НАША СПРАВКА

Депутат Евгений Ваганов, округ 24.  
Место работы: школа №5, учитель физики.  
Состоит в комитетах: по городскому хозяйству, градостроительству, по социальным вопросам.  
Как позвонить депутату: 8-950-605-09-62.

решать», в котором наш округ принимает участие. Надеюсь, что мои избиратели подключатся к голосованию...»

– С каким проектом вы участвуете?

Евгений Ваганов: «Мы выбрали проект благоустройства спортивной площадки школы №5. Школьный стадион сегодня открыт для жителей – он освещен, со стороны школы ведется видеонаблюдение. И дети из ближайших дворов вечерами играют там в футбол. Хотелось бы обновить асфальтовое покрытие спортивной площадки, чтобы и ученикам было удобно там заниматься, и жители беспрепятственно могли прийти. Позиция руководства школы такова, что спортивная площадка должна быть общедоступна. Жители за этот проект активно проголосовали, за два дня мы собрали порядка 150 подписей».

– Сейчас какая основная задача стоит?

Евгений Ваганов: «До 15 апреля открыто голосование на портале [vamreshat.ru](#). Надеюсь, по его

тельно в нее войду».

– На ваш взгляд, что нужно сделать, чтобы активность жителей росла? И как вы общались с избирателями в период пандемии?

Евгений Ваганов: «Что нужно сделать? Чаще встречаться, предлагать новые идеи на округе. Показывать что-то своим примером. А в период пандемии мы постоянно были на связи по телефону. Активные жители звонили не только с проблемами, но и просто посоветоваться. Узнать, что нового в городе происходит, какие законопроекты обсуждаются в думе. Очень много звонков было, когда обсуждали концессию Горводоканала и тепловых сетей. Бурное обсуждение вызвало проект «реконструкции», поскольку несколько домов на моем округе по ул. Александровича, Победы и Пионерской подпадают под программу развития застроенных территорий.

В любом случае, активные жители уже понимают, что на одного депутата уповать бессмысленно. Депутат может помочь, когда нет согласия между управляющей компанией и жильцами дома. Общаться лично, посыпать депутатские запросы, договариваться о сроках работ. У меня был случай, когда пришлось лично стоять у двери управляющей компании и ждать техников, которые должны были прийти на вызов.

Но гражданской инициативы от жителей хотелось бы больше».

– Что жители думают о «реконструкции», ведь она не непосредственно касается?

Евгений Ваганов: «Однозначного мнения нет. Некоторые жители считают, что этот проект – благо, развитие района, другие убеждены, что спокойная жизнь района навсегда нарушится».

– Ваш округ молодеет?

Евгений Ваганов: «Мне сложно оценить ситуацию в динамике, но могу сказать: молодых семей действительно становится больше. Скорее всего, это связано со стоимостью жилья в новостройках – не все семьи могут себе такие квартиры позволить. И хотя по большей части на округе проживают в основном люди старшего поколения, молодежь переезжает в «старый» район, детей на округе становится больше. Поэтому нужны и детские, и спортивные площадки. Инфраструктуру «старого» района необходимо развивать».